
  منطق

  را حذف كنيم، كدام گزينه صحيح است؟ »يا«حرف » هوا يا ابري است يا آفتابي است«اگر در قضيه  -1

  ماند. باقي نمياي  ) قضيه2  ) يك قضيه حملي با موضوع هوا خواهيم داشت.1

  ) يك قضيه حملي با محمول ابري، آفتابي خواهيم داشت.4    ماند. ) دو قضيه حملي باقي مي3

  گويند؟ چه مي روند مي كار به علوم اين در كه هايي استدلال به. هستيم حقايق فهم پي در ديني معارف و رياضيات فلسفه، مانند علومي در - 2

  ت) بديهيا4  جدل) 3  خطابه) 2  برهان) 1

چه چيزي خـواهيم داشـت و بـراي خواسـتن      ،كنيم و در پاسخ اي پرسش را آغاز مي پرسيم با چه كلمه كه از دليل وقوع چيزي سؤال مي زماني - 3
  چه خواهد بود؟ ،سازيم و پاسخ آن اي مي هاي يك پديده سؤال خود را با چه كلمه توضيح ويژگي

  ـ تعريف، چرا) چيست، استدلال 2    ) تعريف، استدلال ـ چيست، چرا1

  ) تعريف، چيست ـ چرا، استدلال4    ) چرا، استدلال ـ چيست، تعريف3

  هم مصداق مشترك وجود دارد و هم مصداق غيرمشترك؟ ،نسب اربعه يك در كدام - 4

  ) تباين4  ) تساوي3  وجه ) عموم و خصوص من2  ) عموم و خصوص مطلق1

 هاي زير معتبر است؟ يك از قياس كدام - 5

  ج نيست. ،= هيچ ب نيست ب ،الف هيچ. است ب ،الف هر) 2  .استب  ،د بعضي=  است ب ،ج هر د است. ،) هر ج1

  ج نيست. ،= بعضي الفاست ب  ،ج بعضي. نيست ب ،الف هيچ) 4  .استالف  ،ج بعضيالف است. =  ،. بعضي دنيست د ،ج هيچ) 3

ترتيـب   بـه » تصديقي كه به ما شناخت جديدي ارائـه دهـد.  «به  »استدلال«و» رساند. اي كه انجام كاري را مي كلمه«به » مصدر«در مورد تعريف  - 6
  توان گفت: مي

  ربط است. ) مانع است و جامع نيست ـ بي2    ) جامع و مانع نيست ـ مانع نيست.1

  ربط است. ) جامع و مانع نيست ـ بي4  ) جامع است و مانع نيست ـ جامع نيست.3

  اي در درون خود دارد؟ چه نوع مغالطه» كرد واهدخ حمايت جنبش اين از خواهي آزادي انسان هر«جمله  - 7

  نمايي بزرگ همغالط) 4  چاه كردن مسموم همغالط) 3  گذاري تله همغالط) 2  ماتكل ارزشي بار) 1

  ؟است نشدهها به درستي ذكر  يك از استدلال كاربرد كدام - 8

  هاي علمي ه) استنتاج بهترين تبيين: زندگي روزمره و بررسي فرضي2    ) تمثيل: زندگي روزمره1

  ) استقراء: علوم تجربي و علوم آماري4    ) قياس: علوم تجربي3

  توان نتيجه گرفت؟ صدق كدام مورد را مي» ب است ،بعضي الف«دق قضيه ص از - 9

  ب است. ،) هر الف4  الف نيست. ،) بعضي ب3  الف است. ،) بعضي ب2  ب نيست. ،) هيچ الف1

 ؟نيستصحيح  ،كدام گزينه درباره قضيه محصوره -10

  اي كه سور داشته باشد، محصوره است. ) هر قضيه1

 .است كلي مفهومي قضيه، موضوع محصوره قضيه در) 2

 تك مصاديق موضوع حمل شود، قضيه محصوره است. ) اگر محمول نتواند بر تك3

 .كند مي مشخص را موضوع مصاديق قضيه دامنه سور) 3

   


